

# ජගත් ජේ ඵදිරිසිංහ ලියන අලුත්ම නවකතාව

## පළමුවන කොටස

බෝමිඛය පිරිමිණේ හරියටම උදෑසන දහසට දහසක් තිබිය දී ය. කඩ ගලක් සේ ඇවිස්සුණා වන්නේ කොළ නඩය ගැහැණු හා පිරිමි එක පිමිමේ පාර දෙසට දුටු යනු ජනේලය තුළින් තිසල්ට පෙනෙයි.

"හවන් එකක් නේද?" ලොකු හාමුදුරුවන්ගේ හඬ ලැබුණි ගෙය දෙසින් ඇසෙයි.

"වැඩි දුරක නෙවෙයි වගේ" පොඩි හාමුදුරුවන් පිලිතුරු දෙන්නේ ආලින්දයේ සිට තිසල් පාඩම් කරමින් සිටින කාමරයට එන අතර ය. "ඉක්මනට ගෙදර යන්න එපා.. කලබලේ ටිකක් අඩු වුණාම හවස් වෙලා යන්න.." උන්වහන්සේ ගෙන ආ ගේ කෝප්පය තිසල් ඉදිරියේ මේසය මත තැබූ න.

උනගේ වත්තට මත දුරක් නැත. පාරෙන් පැන වත්තට යන්නට වැඩිම වුණාත් විනාඩි දහයකි.

"මේක මහා අවාසනාවන්ත කාලයක්.." පොඩි හාමුදුරුවෝ ජනේලය තුළින් පාර දෙස බලාගත්වන ම මුමුණායි.

සැඩ තිරු රැස් පන්සලේ හැමිලි අතු අතරින් ඊයා මිදුල මත පතිතව ඇත. පාර දෙදුරුවමින් විසරුවෙන් මෙන් ඇඳෙන රිය හඬ අතරේ බෝබිය දෙසින් බිම අමදින හඬක් ඇසෙයි. සෛද්ද් රස් විය යුතු ය. තමන්ගේ ම ලෝකයක අතරමැව සිටින ඔහුට ලෝකය පෙරළුණ ද වගේ වගක් නැත.

"පාඩම් කරන්නඩ... කල්පනා කරන්න එපා.. පාඩම් කරන්නඩ.. මේව වළක්වන්නඩ අපට කරන්නඩ දෙයක් නෑ.. දෙයක් කරන්නඩ පුලුවන් ඇත්තනා ලැකැවෙම මිනිස්සුන්ගෙන නාන විදුලා අයාලේ ඇදගෙන යැදි අපි මක් කරන්න ද..?" පොඩි හාමුදුරුවන් ඇවසන් වාක්‍යය කිවේ කාමරයෙන් පිටව යන අතරේ දී ය. තමන්ටම කියා ගන්නා සේ ය. එනිසාම ඇවසන් වචන කිපය තිසල්ට පැහැදිලිව ඇසුණේ ද නැත.

පන්සලේ තාප්පය කැඩුණා හැතින් පැනගත් වුටියා හතිලමින් පැමිණා ජනේලයේ එල්ලෙයි. ඔහුගේ කන් දෙක දෙපැත්තෙන් ආධය බේරෙනු තිසල්ට පෙනෙයි.

"ආනුනයි.."

"මොකක්...?"

"ආනුනයි... බෝබිය ආනුනයි.. කාර් පහයි.. ඔක්කොම ආදායි" වුටියා ජනේලය අහහර නැවත දුටුකම සැරසෙයි.

"එයි.. මම ඉන්නවා... කී දෙනෙකුට තුවාල ද..?" තිසල් ජනේල කුරු අතරින් එබී ඇසයි. වුටියා කැඩුණා තාප්පය මත සිට හැර බලයි.

"කවිද දන්නෙ... මහා ගොඩයි.. කාර්වල පැටව්වා.. ඉස්පිරිතාලෙ යැව්වා.. විස්කක්.. තිනක්.. අනේ මන්දා.. සියක් විතර ඇති.."

"ඉලක්කම් වලින් එතාට යමක් නෑ නේද තිසල්..?" පොඩි හාමුදුරුවන් ගේ කටහඬ තිසල්ට ඇසෙයි. "... ඊයෙ කිය ද..? අද කිය ද..? උන්ගෙන කිය ද..? අපේ කිය ද..?"

පොඩි හාමුදුරුවන් කියන්නේ ඇත්තක් නොවේ දැයි තිසල්ට සිතෙයි. ඔහු පොත වසා දමා කාමරයෙන් පිටතට එයි.

"පාඩා කොරලා අහවරයි..?" සෛද්ද් රස් කොස්සන් ඇතැවිලි ආලින්දයට යන අතර ඇසයි. "කම්මලේ නං බෝබිය පැත්තේ රවුමක් දාලා එන්නඩ.. මං බත් බේදලා තියන්නං.. අද දවල් ආනේ මාරුක් මුදලාලාගේ ගෙදර.. පංකාද පනයි.."

මැද සාලයේ හාන්සි පුටුවේ ලොකු හාමුදුරුවෝ පුටුවපතින් අඩක් වරපුහු මුහුණින් සුතුව තින්නදක ය. තිසල් එතැන පසුකර මුදලට

බැස්සේ උන්වහන්සේගේ තිනදට බාධා නොවන සේ ඉතා සිරුවෙන් අඩි තබමින් ය. අලුත අමදින ලද වැලි මිදුල හරහා බණ මඩුවට ඇවිද ගිය තිසල් එහි කෙටි තාප්පය මත වාඩි වෙයි. මෙතැනට මහපාර අපූරුවට පෙනෙයි. හවමන් වරින් වර ගිලන් රට වල සබරන් නලා හඬ ඇතින් ඇසෙයි.

පන්සල ඉදිරියෙන් වියරු වේගයෙන් යනන රට වාහන ශබ්දය කන්පොස්කිරිතාවකි. ඇතින් එන වාහනයක ශබ්දය පන්සල පසු කර යනවාත් සමගම වෙනස් වෙයි. එසේ වන්නේ ඩොප්ලර් ආචරණය නිසා බව තිසල්ට සිතිපත් වෙයි. ගොතික විද්‍යාවේ ධර්මය පාඩම් කොටප නැවත සිතිපත් කරගන්නට ඔහු උත්සාහ ගනියි.

# අදහස්

## ජගත් ජේ ඵදිරිසිංහ ලියයි



**අයේෂා සිතාසෙයි. හිත ඇතුළෙන් වඩාත් තදින් සිතා යයි. උදේ සිට මේ මේසය ඉදිරියේ සිටුවියේ විසඳුම් දීමට වඩා ඒ ප්‍රශ්න කර තබාගෙන ආ මිනිසුන්ගේ සිත් සැකසීම පමණක් නොවේද යන්න සිතිපත් වන විට සිත තුළ සිතාව දෙතුණ නෙතුණ වෙයි. හෙට අතිද්දා වන විට මේ මිනිසුන් මේ ප්‍රශ්නම ඔපවාගෙන නැවත මේ කාර්යාල දොරෙන් ඇතුල් වන බව තමා සේම මන්ත්‍රිතුමාද හොඳින් දන්නා බව අයේෂා දනියි. අවශ්‍ය වන්නේ කල් ගැනීම පමණකි. කාලය විසින් යම් විසඳුමක් සොයා ගනු ලබන තෙක් කල් අල්ලා ගෙන සිටීම පමණකි.**

සෛට්ලේට් අංශක විස්සේ වියලි වාතයේ දී ශබ්දයේ වේගය තත්පරයට මීටර තුන්සිය හතළිස් තුනකි. පැයට කිලෝමීටර එක්දහස් දෙසිය තිස් පහකි. අද බෝමිඛයෙන් මියගිය ගණන දහ තුනකි. තුවාල ලැබූ අය අතරින් කිප දෙනෙකු හෝ ඒ ගණනට එකතු වනු නිසැක ය.

සුනන්ද ගේ මෝටර් සයිකලට මග ගේට්ටුවෙන් ඇතුල් වෙයි. ආවාසය දෙසට යන්නට ආ සයිකලය තිසල් දැක බණ මඩුව දෙසට හැරවෙයි.

"වග්ගෙ පියසෙක් දෙන්නෙක් ජාත්‍යන්තර ආන්ධ ලැස්ති වුණා.. එක සෙට්ල් කරන්නඩ ගියා.." සුනන්ද සයිකලයෙන් නොබැස කියයි.

"කවුද..?"

"කුඩු සෝමයා.. මහතුවා... උං අවුස්සන්ඩත් කාණ්ඩෙ ඉන්නවනේ.. එල හරක්.." සුනන්ද හෙල්මටය ගලවමින් සයිකලයෙන් බසිසි. "... ගැහුවා කන පැලෙන්ඩි දෙකක්... පොඩි හාමුදුරුවෝ හමිබවන්නඩ ආවේ.. මල්ලි දැන්ම යන්නෙ නෑන..?"

"නෑ.. ටිකක් හවස් වෙනකල් පාඩම් කරනවා.."

"එක හොඳයි.. සුනන්ද කියන්නේ ආවාස ගෙය දෙසට ඇවිද යන අතර ය. තිසල් තාප්පයෙන් බිමට පැන ඔහු හා එක පෙළට

**"දන්න අඳහන කාටවත් කරදරයක් නෑ නේද..?"**

**"දන්න නරමින් නං නෑ.. ඒත් ඉතින් හරියටම හොඳලා බැලුවොත් නං ඉතින් කවුරුත් කාගෙන් නෑයොනේ.."**

ජගත් ජේ ඵදිරිසිංහ ලියයි

කියයි. "මට පොඩි ගෝන් කෝල්ස් ටිකක් ගන්න තියෙනවා.."

එක දිනට පැයක් දෙකක් වාඩි වී සිටීම නිසා මහන්සියක් දැනෙයි. රණසිංහ පුටුවෙන් නැතිට දැන් දෙපසට කරකවා වහාමයක් ගනියි.

"සර්ට මරන්නඩ වෙනයි..?" අයේෂා බලා සිටින්නේ මැද සිතාවක් මුඛේ නගා ගෙන ය.

"මහන්සේ නැද්ද..? අනෙකෙහි ගිටියෙ නැද්ද උදේ ඉඳන් කී දෙනෙකුගෙන උක් ගැනවිලි වලට විසඳුම් දුන්නද කියලා..?"

අයේෂා සිතාසෙයි. හිත ඇතුළෙන් වඩාත් තදින් සිතා යයි. උදේ සිට මේ මේසය ඉදිරියේ සිටුවියේ විසඳුම් දීමට වඩා ඒ ප්‍රශ්න කර තබාගෙන ආ මිනිසුන්ගේ සිත් සැකසීම පමණක් නොවේද යන්න සිතිපත් වන විට සිත තුළ සිතාව දෙතුණ නෙතුණ වෙයි. හෙට අතිද්දා වන විට මේ මිනිසුන් මේ ප්‍රශ්නම ඔපවාගෙන නැවත මේ කාර්යාල දොරෙන් ඇතුල් වන බව තමා සේම මන්ත්‍රිතුමාද හොඳින් දන්නා බව අයේෂා දනියි. අවශ්‍ය වන්නේ කල් ගැනීම පමණකි. කාලය විසින් යම් විසඳුමක් සොයා ගනු ලබන තෙක් කල් අල්ලා ගෙන සිටීම පමණකි.

"මේ රටේ ප්‍රශ්න විසඳන්න මන්ත්‍රි කෙනෙකුට කරන්නඩ පුලුවන් බිමබවක් නෑ මිසි.. මන් පැන් විදුරුවන් නොලොගා ගත් විට රණසිංහ තමාගේ කනට කොදුරුණ ඒ වචන අයේෂාට සිතිපත් වෙයි.

"එහෙනං මොකද මන්ත්‍රි කෙනෙක් වෙන්නෙ..?" එවන් විටෙක ඇස ඇසයි.

"ඉස්සෙල්ලා මගේ ප්‍රශ්න විසඳ ගන්න.. මුහු කියයි.

"ඇයි ඉබ්බ මික මිනිස්සු ඉස්සරන කියන්නෙතන..?"

මන් කොක් හඬ දී සිතාසෙයි. ඒ සිතාවේ ගැබ්බ ඇති අවදානම අයේෂාට පුරුදු ය. ඔහුට ඇති තරම් සිතාසෙන්නට ඉඩ හැර අයේෂා නිහඬ වෙයි.

"පොලිසියෙ මී අයි සි ට කෝල් එකක් ගන්න" රණසිංහ නැවත සිය සැප පුටුවේ වාඩි වෙයි.

අයේෂාට පොලිසියේ දුරකතන අංකය කට පාඩම් ය. දවසකට තුන් හතර පාරක් ඒ අංකය ඔබන බැවිනි.

"මීඅයිසි මහත්තයට ආනං.. මන්ත්‍රිතුමාට කතා කරන්න ඕනෙ කියනවා.. අයේෂා පුරුද්දට එසේ කීව ද පොලිසියේ දුරකතනය බාර පොලිස් කාන්තාව ඇගේ කටහඬ හොඳින් හඳුනයි.

"අයිසෙ අනුර.. මොකද දැන් තත්වේ..?" රණසිංහ ඇසන්නේ බෝමිඛ පිපුරුම ගැන බව අනුර දනියි.

"ගොස්පිට්ල් එකට ගෙනිවිලි අයගෙන එන්නෙක් මරරුණා සර්.. පන්ති සමාර්ට් යක් සතිතව උපාධිය සමත් වු තමාට සාමාන්‍ය පෙළ වත් සමත් නොවු මේ මිනිසාට සර් යයි ආමන්ත්‍රණය කරන්නට සිදුවීමේ වේදනාව යටපත් කරගන්නට අනුර මහත් වැයමක් දරයි. "උනගේ වත්ත පැත්තෙ කාණ්ඩයක් කලබල කරන්නට ලැස්ති වුණා.. මං ඒක සෙට්ල් කලා සර්.. දැං ප්‍රශ්නයක් නෑ"

රණසිංහ මත හඬින් සිතාසෙයි. "බිමබුව.. තමුසෙ ඒක සෙට්ල් කරන්නඩ කලින් මං මගේ කොල්ලෙන්ට කියලා ඒක අහවර කරලයි තිබුණො.. මගේ කොට්ටාසෙ පියසු කෙලින්ඩ කාටවත් ඉඩ දෙන්නඩ බෑ.. පියසු කෙලින්ඩ එන එක්කෙනෙකුගෙන දෙන්නෙකුගෙන කනට දෙක ගැනෙ ගැස්සුවාම ඔක්කොම ඉවරයි.. පැත්වේ සන්සුන්.. ඔනේට මිනෙම නං රාලොමිලා දෙතුන් දෙනෙක් ඒ පැත්තට දාලා ක්‍රෙඩිට් එක ආනන්තට කමක් නෑ.. ඊළඟ ප්‍රොමෝෂන් එකටත් බරක් වැටෙනවානේ.. රණසිංහගේ සිතා හඬ කනට යවලියින් ඇතින්නා සේ ය. අනුර රයිසිවරය කනෙන් ඇත් කර අල්ලාගෙන සිටියේ ඒ සිතාව අවසන් වන තෙක් ය.

\*\*\*\*

"මං කතා කරනකං කාණ්ඩෙ ඇතුළට එවන්න එපා කුමාර.. රණසිංහ රයිසිවරය අතට ගන්නා අතර දොර අසල සිටි ආරක්ෂක හටයාට